ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

 «О бюджете Толвуйского сельского поселения на 2013 год»

Основные положения.

Основной целью бюджетной политики Толвуйского сельского поселения в 2013 году является повышение эффективности использования бюджетных ресурсов, обеспечение качества и доступности бюджетных услуг, обеспечение социальной стабильности в поселении.

Бюджетная политика Толвуйского сельского поселения в 2013 году учитывает основные задачи социально- экономического развития Толвуйского сельского поселения на 2013 год и среднесрочную перспективу.

Основные параметры Толвуйского сельского поселения на 2013 год сформированы по доходам в сумме 3 645 тысяч рублей, по расходам в сумме 3 885 тысяч  рублей. 

Особенности формирования бюджета на 2013 год:
- формирование первоначального бюджета с дефицитом в сумме 240 тысяч рублей. Источником погашения дефицита  бюджета предусмотрены остатки денежных средств на счете поселения по состоянию на 01.01.2013 года.
I. Доходы бюджета Толвуйского сельского поселения на 2013год
Доходы бюджета Толвуйского сельского поселения на 2013 год формируются за счет федеральных и местных налогов, неналоговых доходов - в соответствии с нормативами, установленными Бюджетным Кодексом Российской Федерации, федеральными законами, иными нормативными актами Российской Федерации, Республики Карелия, органов местного самоуправления Медвежьегорского муниципального района.

Налоговые доходы.

Налог на доходы физических лиц – учтен в сумме 1 408 тысяч рублей, (ожидаемое исполнение за 2012 год – 1 400 тысяч рублей).    
Единый сельскохозяйственный налог - учтен в сумме 90 тысяч рублей, (ожидаемое исполнение за 2012 год – 90 тысяч рублей).    

Налог на имущество физических лиц  -  учтен   в   сумме  17 тысяч рублей. Для расчета налоговой базы и суммы налога сформированы на основании прогноза ФНС на 2013 год.  
Земельный налог – учтен в  сумме 143 тысячи рублей. Для расчета налоговой базы и суммы налога сформированы на основании прогноза ФНС на 2013 год. 

Итого налоговые доходы Толвуйского сельского поселения на 2013 год – 1 658,0 тысяч рублей.

Неналоговые доходы.

Доходы от использования муниципального имущества (аренда земельных участков) – учтены в сумме 84,0 тысячи  рублей.
Доходы от использования муниципального имущества (аренда имущества) – учтены в сумме 150,0 тысяч  рублей.
Доходы от оказания платных услуг -учтены в сумме 100 тысяч  рублей (ожидаемое исполнение за 2012 год – 100 тысяч рублей).    

Всего неналоговые доходы – 334,0 тысячи рублей.
Безвозмездные поступления от бюджетов других уровней

Предусмотрены на 2013 год в объеме 1 653 тысячи рублей, в том числе:

-дотация бюджетам поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности – 1 577 тысяч рублей; 

-субвенции бюджетам поселений на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты – 76 тысяч рублей;

II. Расходы Толвуйского сельского поселения.
Расходы бюджета Толвуйского сельского поселения на 2013 год  составят 3 885 тысяч рублей, из которых расходы за счет налоговых и неналоговых доходов – 1 992 тысячи рублей,  межбюджетных трансфертов из бюджета муниципального образования «Медвежьегорский муниципальный район» 1 653 тысячи рублей, из них  дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений – 1 577 тысяч рублей, субвенции на осуществление полномочий по первичному воинскому учету – 76 тысяч рублей. При распределении планируемых объемов бюджетного финансирования учтены приоритеты расходов бюджета: расходы на заработную плату с отчислениями во внебюджетные фонды, расходы на материальные затраты предусмотрены в размере 70 %  от потребности.
Раздел 01. «Общегосударственные вопросы»

Расходы на обеспечение общегосударственных вопросов учтены в бюджете в сумме 1 793 тысячи рублей, включая расходы на содержание администрации поселения, уплаты местных  налогов и другие общегосударственные вопросы, исполнение переданных полномочий по формированию и исполнению бюджета, архитектуре.
Раздел 02. «Национальная оборона»

   Расходы на обеспечение мобилизационной и войсковой подготовке учтены в бюджете в сумме 76 тысячи рублей – содержание работников ВУС.
Раздел 03. «Национальная безопасность и правоохранительная  деятельность»

По разделу 03 подраздел 14 «Другие вопросы в области национальной безопасности и правоохранительной деятельности» предусмотрены расходы в сумме 15 тысяч рублей во исполнение полномочия по осуществлению мероприятий по обеспечению пожарной безопасности.
Раздел 05. «Жилищно-коммунальное хозяйство»

По разделу 05 учтены расходы в сумме 279 тысяч рублей: на  уличное освещение  189 тысяч рублей или 70% от потребности, на содержание автомобильных дорог и инженерных сооружений в границах поселения 75 тысяч рублей или 100% от потребности, озеленение на территории поселения в сумме 15 тысяч рублей или 100% от потребности.
Раздел 08 «Культура»
Расходы по разделу «Культура» определены в сумме 1592 тысячи рублей – расходы на содержание учреждения культуры поселения.
Раздел 10 «Социальная политика»
По разделу 10 подраздел 01 «Пенсионное обеспечение» предусмотрены расходы на доплаты к пенсиям муниципальным служащим в сумме 130 тысяч рублей. 

Итого доходы бюджета на 2013 год составят 3 645 тысяч рублей, расходы  - 3 885 тысяч рублей, дефицит 240 тысяч рублей.
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