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 за 2012 год.

Администрация Толвуйского сельского поселения в своей работе руководствовалась в первую очередь положением Федерального закона Российской Федерации от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом и другими законодательными актами и положениями.

Приоритет в решении вопросов местного значения сельского поселения в 2012 году были отданы организации освещения улиц населенных пунктов, разработке проекта Генерального плана и Правил застройки и землепользования, капитальному ремонту дорог местного значения, созданием условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры, организации в границах поселения тепло-, водоснабжения населения, водоотведения, содержание муниципального жилищного фонда.
Введены в эксплуатацию новые линии уличного освещения в д. Кузаранда, д. Савинская, д. Загубье, д.Лебещина. Постоянно проводятся работы по замене светильников и лампочек на уже существующих линиях уличного освещения в д. Толвуя и д. Падмозеро. Данные работы выполняют работники Заонежского мастерского участка Южно-карельских электрических сетей, под руководством мастера участка  Апаленова Андрея Викторовича.

Проект Генерального плана и Правил землепользования и застройки в настоящее время разработан и находится на согласовании в Министерствах и ведомствах.

Приобретены пластиковые окна практически на весь второй этаж муниципального казенного учреждения культуры «Толвуйский библиотечно-досуговый центр».

Проведен конкурс по выбору компании для оказания услуг по теплоснабжению учреждений социальной сферы и многоквартирных жилых домов в д. Толвуя. В настоящее время заключен договор на оказание услуги по теплоснабжению с муниципальным унитарным предприятием «Бирюза» сроком на 5 лет.
Были произведены работы по замене оборудования на водозаборе, для оказания более качественной услуги по водоснабжению жителей многоквартирных и частных домов д. Толвуя.

В состав Толвуйского сельского поселения входит всего 18 деревень, в которых в общей сложности проживает 1362 человек. Самыми крупными из них являются д. Толвуя – 1056, д. Кузаранда – 120,  д. Падмозеро – 104. В остальных от 28 до 1 человека.

На территории поселения имеются постоянно действующие предприятия и организации.

Крупнейшим из них является ОАО «Совхоз»Толвуйский», руководит которым в настоящее время генеральный директор Назарова Вера Ивановна. Работает здесь 205 человек. Совхоз занимается животноводством и полеводством. Общее поголовье крупного рогатого скота составляет -  1574 головы, из них дойное стадо – 686 голов. Пашня составляет 1599 га, из них под сельскохозяйственными культурами , а именно под картофелем – 80 га, под овощами – 1,5 га ,под однолетними травами – 92 га, под многолетними травами – 1425 га. Коллектив работоспособный, сплоченный, костяк предприятия - это люди влюбленные в сельское хозяйство, знающие его не на словах, а на деле. Но в настоящее время они очень нуждаются в поддержке. На предприятии имеются вакансии специалистов и разнорабочих в животноводство, трактористы в полеводство. Но работникам  необходимо предоставить жилье, если это будут не местные жители. Администрация поселения оказывает посильную помощь и при наличии возможности на жилищной комиссии предоставляет муниципальное жилье по договору социального найма для работников совхоза. 

Второе крупное предприятие горной промышленности ООО Научно-производственный комплекс «Карбон-Шунгит», под руководством генерального директора Калинина Юрия Клавдиевича. Количество работающих на данном предприятии колеблется от 40 до 70 человек.

Все зависит от заключения контрактов и потребности в продукции данного предприятия. В настоящее время ведутся работы по строительству нового грузового причала на берегу Онежского озера.
Заонежский мастерский участок ЮКЭС насчитывает 14 человек работников. Обслуживаемая ими территория - это Шуньгское, Толвуйское, Великогубское посел
ения и остров Кижи. Руководитель – мастер участка Апаленов Андрей Викторович.

Заонежский мастерский участок ДРСУ МОСТ – это 13 рабочих мест, мастер участка Беззубиков Андрей Анатольевич. Обслуживают также дороги трех сельских поселений - Шуньгского, Толвуйского и  Великогубского. В их распоряжении находится 2 грейдера, трактор
 Т-150, МТЗ-80, 2 автомашины КДМ, КАМАЗ и ЗИЛ, автомобиль УАЗ.

ОАО ИПК «Тева-Шунгит» состоит из 8 рабочих мест. Данное предприятие не работает по своему профилю, а это также горная промышленность.  В настоящее время транспорт предприятия они сдают в аренду ЗАО «Молокозавод».
Имеется цех по обработке шунгита и изготовлению сувениров ООО «Стоун Маркет». Руководитель Мукконен Николай Владимирович.

Предприятие развивающееся и на перспективу смогут обеспечить 30 рабочих мест.

Из объектов социальной сферы муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Толвуйская средняя общеобразовательная школа» обеспечивает 64 рабочих места. Количество детей обучающихся в данной школе – 139, детский сад посещают 70 детей. Кроме детей д. Толвуя школу посещают дети д. Кузаранда, д. Падмозеро и дети Великогубского сельского поселения, это д. Ламбасручей и д. Великая Нива. Подвоз детей в школу осуществляют на микроавтобусе Газель и автобусе Паз.

В муниципальном учреждение здравоохранения «Толвуйская амбулатория» работает 16 медиков и технического обслуживающего персонала. В данном учреждении имеется 5 дневных коек, где оказывается необходимая медицинская помощь, имеется врач общей практики, фельдшер-педиатр. Жителям д. Кузаранда оказывают медицинскую помощь выездной доктор или фельдшер. В д Падмозеро имеется фельдшер, который проживает в этой деревне и соответственно оказывает первую медицинскую помощь.

По статистическим данным рождаемость за 2012 год на территории Толвуйского сельского поселения составила – 11 детей, смертность – 21 человек. Причины смерти – это алкогольное отравление, травмы, несовместимые с жизнью, сердечно-сосудистые заболевания, онкозаболевания.

Муниципальное казенное учреждение «Комплексный центр социального обслуживания населения» - это 16 рабочих мест и 17 человек проживающих, хотя норма проживающих – 16 человек.

Управляющей компанией на территории поселения является ООО «Тепломир», генеральный директор Тиханенко Анатолий Анатольевич. 

Среднесписочная численность работников составляет 4 человека, это мастер, слесарь, тракторист и дворник. Для выполнения работ заключаются договора подряда.

Водоснабжением и водоотведением занимаются работники компании ООО СТОК, генеральный директор Яляев Сергей Валерьевич. На участке в д. Толвуя трудятся 10 человек, мастер Левин Александр Николаевич.

В муниципальной котельной д. Толвуя трудятся 10 человек.

Согласно дислокации объектов торговли на территории поселения имеется 13 точек, где трудоустроены 35 человек.

На основании данных похозяйственной книги на территории поселения проживает 373 пенсионера (255 женщин и 118 мужчин), из них 60 человек продолжают работать.

Итого, исходя из вышесказанного, трудоустроены из числа взрослого трудоспособного населения – всего 508 человек. 
В связи с тем, что многие жители Толвуйского сельского поселения работают вахтовым методом, занятость населения составляет примерно 70-75% .
25-30% трудоспособного населения не работает, поэтому криминогенная обстановка на территории поселения следующая.
В течении 2012 года на территории поселения совершено 31 преступление, подлежащее уголовной ответственности, из них 19 имущественные кражи, 2 преступления – нанесение телесных повреждений, прочие -10. За истекший год совершено 132 административных правонарушений, 103 из которых – нахождение в состоянии алкогольного опьянения в общественном месте, один случай продажи алкогольной продукции несовершеннолетнему.  По данным Государственной инспекции безопасности дорожного движения задержано 92 человека за нарушение ПДД, из них управление транспортом в нетрезвом состоянии- 4, управление транспортом не имея водительского удостоверения – 10,  превышение скорости – 19.

В настоящее время на территории поселения не имеется торговых точек, работающих круглосуточно. Поэтому имеются торговые точки на дому, которые продают спирт в любое время. Точки для работника полиции известны, но имеются сложности по их поимке. Сложно сделать закупку, т.к. они продают только определенному кругу лиц. Но полицейский Ларькин Геннадий Иванович работает в этом направлении.
За 2012 год на территории поселения проведено 8 публичных слушаний, 5-  по вопросу об изменении разрешенного вида использования земельного участка, 1 - об утверждении отчета об исполнении бюджета Толвуйского сельского поселения за 2011 год, 1 - о проекте решения Толвуйского сельского поселения «О внесении изменений и дополнений в Устав Толвуйского сельского поселения», 1 - «О бюджете Толвуйского сельского поселения на 2013 год». 

Исполнительная власть работает в тесном контакте с органом представительной власти. Депутатский корпус состоит из 10 человек, председатель Совета – Кукелева Татьяна Петровна. Все депутаты люди ответственные, авторитетные. Думающие, требовательны. В течении 2012 года состоялось 8 сессий. Основными вопросами на рассмотрении сессии было утверждение бюджета на будущий год, об утверждении отчета об исполнении бюджета за прошедший год, внесение в бюджет изменений, рассмотрение вопросов по имуществу, принятие целевых программ, внесение изменений в Устав поселения, о передаче полномочий, заслушали отчет о работе культурного центра МКУК «ТБДЦ» директора Кармановой О.В., отчет главы поселения и председателя Совета, о проведении публичных слушаний, принятие перечня услуг.
Бюджет – доходы и расходы. Основные источники доходной части. Структура расходов. Принимаемые меры по увеличению доходной части?

Доходы.

Исполение бюджета по доходам  Толвуйского сельского поселения за 2012 год составил 9 006 887.0 тыс. руб., что составляет 98% от плана.

(план 9 182 000руб.)

Основными источниками доходной части являются налоговые и неналоговые доходы - 5 742 515.0 тыс.руб, 101%, налог на доходы физических лиц – 1 399 835.0 тыс.руб.,  103%, сельскохозяйственный налог – 52 417.0 руб., 83% %,  налог на имущество – 155 068.0 руб., 100%, земельный налог – 140 759 руб.,  100%.
Доходы от использования  имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности – 284 335.0 руб.,  108%, из них от земельных участков – 114 016.0 руб.,  136%, и от сдачи в аренду зданий – 170 319,0 руб.,  95%.
Доходы от оказания платных услуг – предпринимательская деятельность МКУК «ТБДЦ» - 103 043.0 руб., 103%.
Доходы от продажи материальных и нематериальных активов – 3 747 816.0 тыс. руб.,  100%, из  них продажа здания бани – 189 000.0 руб., 100%, продажа земельных участков – 3 558 816.0 тыс. руб., 100%.
Безвозмездные поступления – 3 165 900.0 тыс. руб., из них дотация бюджетам поселения на выравнивание бюджетной обеспеченности района  - 1 577 000.0 тыс. руб., межбюджетные субсидии – 1 340 000.0 тыс. руб, субсидии на ремонт автомобильных дорог общего пользования поселения – 782 000.0 руб.,  прочие субсидии бюджетам поселений – 558 000.0 руб., субвенция на осуществление первичного воинского учета – 76 400.0.руб., иные межбюджетные трансферты – 172 500,0 руб.
Структура расходов.

Годовое содержание главы вместе с налогами – 755 557.0 руб.
Годовое содержание аппарата администрации, услуги связи, коммунальные услуги и т.д. – 996 364.0 руб.
ГО ЧС и пожарная безопасность – 7 300.0 руб.
Капитальный ремонт дорог местного значения – 782 000.0руб.
На содержание МКУК «ТБДЦ» вместе с заработной платой работников с налогами, оплатой всех коммунальных услуг, приобретение инвентаря, канцелярских товаров и т.д.  – 2 305 752.0 тыс. руб.

На уличное освещение в 2012 году из бюджета поселения было выделено 606.0 тыс.руб., из них – 337.0 тыс.руб. за освещение, 207.0 тыс. руб. на приобретение материалов, 63.0 тыс. руб. за выполненные работы.

Доплата к пенсии бывшему главе – 178 502.0 руб.
Согласно штатному расписанию в администрации работает 4 человека, глава, ведущий специалист Попова Валентина Ивановна, главный бухгалтер Гороховик Наталья Валерьевна, работник военно-учетного стола Поспелова Юлия Андреевна.
По нормативам положен еще одна единица муниципального служащего. Все работники профессионалы своего дела, коллектив дружный, полное взаимопонимание, вся работа администрации направлена на исполнение вопросов и полномочий местного значения, основана на исполнении законодательных актов.

Ведется работа с письменными заявлениями граждан. В 2012 году поступило 29 заявлений. Обращаются люди с устными заявлениями. Некоторые решаются тут же на месте, по некоторым приходится обращаться в другие инстанции или направлять заявителя в другие ведомства или учреждения.

В настоящее время остаются неисполненными решения суда – это построить и ввести в эксплуатацию очистные сооружения в д. Толвуя, провести паспортизацию дорог местного значения, построить площадки для забора воды пожарными автомашинами в д. Кузаранда и д. Падмозеро. Если паспортизация дорог и строительство площадок  - решения находятся на стадии исполнения, то построить очистные сооружения за счет бюджета поселения – невозможно. Это как минимум программа республиканская, но без федеральной помощи не обойтись.

Задачи, которые необходимо будет решать в текущем и последующих годах.

Проводить капитальный ремонт муниципального жилья, приобрести насос первого подъема на водозабор д. Толвуя более мощный, в связи с подключением частных домов к центральному водоснабжению,  закончить строительство спортивной площадки у средней школы д. Толвуя, ремонтировать дороги местного значения.

Проблемы, которые были высказаны представителями предприятий и организаций поселения:

Средняя школа д. Толвуя нуждается в замене окон, подключение интерната к центральному водоотведению, автобусы по перевозке детей 2009 и 2008 года выпуска. Здание детского сада также нуждается в замене окон, инженерные коммуникации требуют замены.

Здание Толвуйской амбулатории и центра социального обслуживания населения требует капитального ремонта кровли и фасада здания.

Работники совхоза Толвуйский обеспокоены высокими тарифами на энергоносители, корма, низкую закупочную цену вырабатываемой ими продукции, высокими нормативами по водоснабжению. 

Общее мнение жителей Толвуйского сельского поселения – продолжать работы по ремонту дорог местного значения, ремонтировать жилищный фонд, присекать торговлю спиртом на дому.

Глава муниципального образования

«Толвуйского сельского поселения»

                                                                                   Т.П.Боровская 
