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ПРЕСС-РЕЛИЗ

23 декабря Управление Росреестра и филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» проведут обучение по электронным услугам

С целью ознакомления заявителей с работой электронных сервисов Росреестра Управлением и Филиалом проводятся мероприятия по обучению заинтересованных лиц работе с указанными сервисами в формате мастер-класса.

23 декабря 2021 года с 11:00 пройдет бесплатный онлайн мастер-класс посредством видеосвязи по обучению заинтересованных лиц работе с вышеуказанными сервисами.
В рамках мастер-класса специалисты на практике объяснят заинтересованным лицам, как подать документы через портал Росреестра, наглядно пошагово продемонстрируют процесс подачи запроса на предоставление сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости. Познакомят с возможностями Личного кабинета, например, просмотр информации по объектам недвижимости (кадастровый номер, общая площадь, кадастровая стоимость, сведения о правах, сведения об ограничениях, обременениях). С помощью нового сервиса Кадастровой палаты продемонстрируют, как можно получить информацию о характеристиках объектов недвижимости, проверить собственников или уточнить наличие обременений за несколько минут.

Отметим, что способ подачи документов через портал Росреестра и получение сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости, посредством нового сервиса Кадастровой палаты обладают очевидными преимуществами: экономия времени, сокращение сроков получения государственных услуг, отсутствие необходимости личного посещения органа регистрации прав и многофункционального центра, уменьшение финансовых затрат заявителей.

Для участия Вы можете подать заявку (в заявке обязательно необходимо указать контактный телефон и Ваши данные для связи) до 22 декабря 2021 года:
- по адресу электронной почты: filial@10.kadastr.ru;
- по телефону: (8142)71-73-46 (доб. 2).
Приглашаем Вас принять участие!

Материал подготовлен пресс-службой Управления Росреестра 

по Республике Карелия
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Пресс-служба Управления Росреестра по Республике Карелия

8 (8142) 76 29 48

Miheeva@rosreg.karelia.ru; Shipnyagova@rosreg.karelia.ru 

185910, г. Петрозаводск, ул. Красная, д. 31
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