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ПРЕСС-РЕЛИЗ

В Карелии впервые зарегистрировано право 

на «Арктический гектар» 
15 сентября 2021 года Управлением Росреестра по Республике Карелия в Единый государственный реестр недвижимости внесена запись о  первом договоре безвозмездного срочного пользования земельным участком в рамках реализации программы «Арктический гектар». Земельный участок площадью 1491 кв. м. находится в городе Кемь. Договор заключен на пять лет в пользу физического лица. 
С 1 августа 2021 года на территории Республики Карелия применяется программа «Арктический гектар». Теперь стало возможным получение гражданами земельных участков в Арктической зоне Российской Федерации в безвозмездное пользование.
Законом предусмотрена возможность предоставления земельных участков размером до 1 гектара в безвозмездное пользование на пять лет. Если земельный участок используется по назначению, по истечении пяти лет на него можно оформить право собственности. Условия программы «Арктический гектар» допускают использование земельных участков для строительства индивидуального жилого дома, организации приусадебного хозяйства или для экономической деятельности, включая оказание услуг.

В Республике Карелия участки можно получить в Лоухском, Кемском, Беломорском, Сегежском, Калевальском муниципальных районах и Костомукшском городском округе. Уже поступило более 300 заявлений на предоставление земельных участков в безвозмездное пользование. 
До 1 февраля 2022 года получить земельные участки смогут только граждане, зарегистрированные по месту жительства в указанных муниципальных районах республики. После этой даты подать обращение могут все заинтересованные лица.
Заместитель руководителя Управления Росреестра по Республике Карелия Т.Н. Полякова отметила: «Новая форма поддержки жителей Карелии способствует освоению земельных участков на северных территориях и развитию экономики региона. Со временем мы ожидаем увеличения количества обращений. Управление Росреестра и органы власти республики разработали механизм прохождения документов для выдачи документов заявителям в кратчайшие сроки.» 
Справочно: Федеральный закон от 01.05.2016 № 119-ФЗ «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных в Арктической зоне Российской Федерации и на других территориях Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
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