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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Электронная ипотека за один день – это реально
Управление Росреестра по Республике Карелия во взаимодействии с крупнейшими банками успешно реализует проект «Электронная ипотека за один день». В сентябре 2021 года количество ипотечных сделок в электронном виде достигло 50%. 

Наталья Сильвентойнен, начальник Управления по работе с партнёрами и ипотечного кредитования Карельского отделения ПАО Сбербанк отмечает: «Данный сервис особенно стал актуальным среди клиентов Банка в условиях пандемии. Оформление ипотеки с последующей регистрацией сделки стало возможным в режиме «одного окна». Регистрация сделки в электронном виде поможет решить все ваши проблемы. Сделки с использованием ипотеки либо за наличный расчет, если продавцы и покупатели находятся в разных городах – все эти сделки с недвижимостью уже доступны в электронном виде.»

Электронное оформление – это современный и удобный способ приобретения недвижимости. Наиболее востребована услуга жителями Карелии при приобретения нового жилья в ипотеку. Оперативная подготовка и передача документов в орган регистрации прав по защищенным каналам связи позволяет сократить срок обработки документов до одного дня. 
Карельский Росреестр обеспечивает выдачу подтверждающих документов уже через 22 часа после поступления электронного пакета. Собственник получает выписку по электронной почте сразу после внесения сведений в реестр недвижимости – фактически на следующий день. 
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