Электронная подпись для абитуриентов и ИП

В сегодняшней статье об использовании электронной подписи мы затронем две темы: о вводе в эксплуатацию модернизированной версии официального сайта удостоверяющего центра ФГБУ «ФКП Росреестра» (далее - УЦ), расположенного в сети «Интернет» по адресу https://uc.kadastr.ru, содержащей обновленный функционал и интерфейс, а также о подаче заявления в ВУЗ в электронном виде.
В новой версии сайта теперь доступно оказание услуг УЦ индивидуальным предпринимателям. Также введена возможность оказания услуг УЦ по экстерриториальному принципу, предполагающему выпуск Сертификатов заявителям, имеющим адрес регистрации, отличный от субъекта РФ Филиала, выбранного в качестве места получения услуги УЦ. С 01.06.2018 станет доступна услуга УЦ по выпуску Сертификатов типов ЭП-СП и ЭП-ОВ, совмещенных со специальными объектными идентификаторами, соответствующими субъектам права, указанным в Распоряжении Росреестра от 27.03.2014 № Р/32, для реализации полномочий органов государственной власти по одновременному направлению запросов к стандартным сервисам, входящим в Единую систему межведомственного электронного взаимодействия, и Единому государственному реестру недвижимости.
Раньше для того чтобы подать документы в ВУЗ, требовалось личное присутствие абитуриента, сегодня можно подать заявление удаленно двумя способами: почтовым отправлением либо в электронном виде через интернет. Эта возможность сильно упрощает процедуру подачу документов для абитуриентов, проживающих не в городе местонахождения ВУЗа.
Если пакет документов, направленный почтой, задерживается или потеряется, можно не попасть в список абитуриентов. Стоимость курьерской доставки значительно дороже.
Проще и удобнее подать документы в электронном виде через интернет. Единых требований направления пакета таким образом нет, поэтому условия стоит заранее уточнить, например, на странице ВУЗа в интернете. Если требуется заверение направляемых документов квалифицированным сертификатом ключа проверки электронной подписи, такой сертификат вы можете получить в нашем УЦ. Инструкции по регистрации и получению Сертификата можно найти на сайте УЦ  по адресу https://uc.kadastr.ru.
