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Информационное письмо
Согласно статье 19 Жилищного Кодекса РФ жилищный фонд подлежит государственному учету в порядке, установленном уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.
Государственный учет жилищного фонда наряду с иными формами его учета должен предусматривать проведение технического учета жилищного фонда, в том числе его техническую инвентаризацию и техническую паспортизацию (с оформлением технических паспортов жилых помещений - документов, содержащих техническую и иную информацию о жилых помещениях, связанную с обеспечением соответствия жилых помещений установленным требованиям).
Постановлением Правительства РФ №1301 от 13.10.1997 полномочия по государственному  техническому учету и паспортизации жилищного фонда возложены на специализированные организации технической инвентаризации. Такой организацией на территории Республики Карелия является ГУП РК РГЦ «Недвижимость»
В настоящее время на территории Республики Карелия сложилась ситуация при которой практически все застройщики объектов, относящихся к жилищному фонду не обеспечивают проведение его инвентаризации и паспортизации, в результате чего ГУП РК РГЦ «Недвижимость» как организация технической инвентаризации не обладает необходимой информацией для проведения учета жилищного фонда.
Необходимость проведения технической инвентаризации, изготовления технических паспортов обусловлена обстоятельствами, при которых требуются точные и достоверные данные об объектах капитального строительства, в том числе касающиеся:
обеспечения органов государственной и муниципальной власти Республики Карелия полной объективной информацией о характеристиках объектов жилищного фонда и объектов нежилого фонда Республики Карелия;
сбора и предоставления сведений об объектах жилищного фонда Республики Карелия в целях осуществления мониторинга использования жилищного фонда и обеспечения его сохранности;
выявления и учета ветхого и аварийного жилья на территории Республики Карелия;
участия в региональной программе проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах;
начисления коммунальных платежей;
развития градостроительной деятельности;
обеспечения предоставления информации о фактическом техническом состоянии объектов капитального строительства в правоохранительные и судебные органы;
вступления в наследство;
согласования перепланировок и реконструкций, в том числе в жилом фонде;
получения сведений из технического паспорта при подключении объектов капитального строительства к инженерным сетям водо-, тепло-, газо-, электроснабжения;
подготовки сведений об объектах недвижимого имущества для расчета восстановительной стоимости строений при формировании доходной части местных бюджетов;
определения компенсаций гражданам, пострадавшим в результате стихийных бедствий, техногенных аварий и катастроф.
Предоставляемые в настоящее время в органы местного самоуправления для ввода многоквартирных домов в эксплуатацию технические планы, подготовленные кадастровыми инженерами не отражают фактические характеристики объекта (площади квартир, нежилых помещений), т. к. подготовлены на основании проектной документации, что не позволяет отследить соответствие построенного объекта проекту, выявить самовольные перепланировки и т.д.
В связи с вышеизложенным, в целях соблюдения норм законодательства Российской Федерации просим Вас проинформировать застройщиков о необходимости проводить техническую инвентаризацию и изготавливать технические паспорта при вводе объектов капитального строительства в эксплуатацию.
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