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ПРЕСС-РЕЛИЗ


Итоги реализации Закона «О лесной амнистии» по состоянию на 1 июля 2020 года
Лесная амнистия направлена на защиту правообладателей и применение мер по экологической защите лесов.

За период действия Федерального закона от 29.07.2017 № 280-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях устранения противоречий в сведениях государственных реестров и установления принадлежности земельного участка к определенной категории земель» (Закон «О лесной амнистии») на территории России из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) исключены дублирующие сведения о 42,5 тысячах лесных участках, исправлены реестровые ошибки (устранены пересечения границ) в сведениях ЕГРН о 5 тыс. лесных участках.

Всего с момента начала реализации Закона «О лесной амнистии» площадь лесных участков в данных ЕГРН уменьшена на 150,9 млн. га. (устранены пересечения границ лесных участков с границами лесных участков и земельных участков иных категорий земель и т.д.), в том числе в границы населенных пунктов включена площадь 1,1 тыс. га.

За весь период действия Закона «О лесной амнистии» введенная им статья 60.2 Федерального закона «О государственной регистрации недвижимости» применена органом регистрации прав 76,1 тыс. раз, из них: по инициативе Росреестра – 63,6 тыс. раз (83,6%); более 12,5 тыс. случаев (16,4%) инициированы правообладателями (по заявлению правообладателя о проведении учётно-регистрационных действий), либо органами государственной власти.

Наибольшая активность заявителей отмечена в Московской области (5 630 заявлений), Ленинградской области (1 547), Республике Карелия (831), Иркутской области (663), Владимирской области (568).

Информация об итогах реализации положений Закона по состоянию на 01 июля 2020 года размещена на официальном сайте Росреестра 10.08.2020 (https://rosreestr.ru/site/press/news/rosreestr-podvyel-itogi-realizatsii-lesnoy-amnistii-po-sostoyaniyu-na-1-iyulya-2020-goda/?sphrase_id=18756114).
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