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ПРЕСС-РЕЛИЗ

ИТОГИ ЗАСЕДАНИЯ РАБОЧЕЙ ГРУППЫ ПО ЛЕСУ
В рамках реализации Федерального закона от 29.07.2017 № 280-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях устранения противоречий в сведениях государственных реестров и установления принадлежности земельного участка к определенной категории земель» (Закон № 280-ФЗ) 18 июня 2020 в Управлении Росреестра по Республике Карелия в дистанционном формате состоялось очередное заседание межведомственной рабочей группы по вопросам, связанным с приведением в соответствие сведений Единого государственного реестра недвижимости и государственного лесного реестра (ЕГРН и ГЛР) о лесных участках.

На заседании рассматривались текущие вопросы, в том числе рассмотрены 6 земельных участков по обращениям заинтересованных лиц в Министерство природных ресурсов и экологии Республики Карелия, сведения о категории которых различаются в ГЛР и ЕГРН.

В 4 случаях приняты решения о приоритете сведений о категории земель, указанной в ЕГРН, исключении сведений об этих участках из ГЛР. В 2 случаях оказался приемлемым вариант уточнения сведений о границах земельных участков в ЕГРН путем проведения кадастровых работ и внесения сведений о границах участков ЕГРН на основании межевых планов с одновременным исправлением реестровых ошибок по пересечению с границами лесных участков в рамках частей 1, 3 статьи 60.2 Федерального закона от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», поскольку права на данные земельные участки возникли до 01.01.2016 года. После проведения учетно-регистрационных действий в ЕГРН, исключение сведений об участках из ГЛР будет возможным. Правообладатели данных земельных участков согласны с предложенным рабочей группой вариантом решения проблемы.
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