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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Как получить копию договора, не выходя из дома
В Управление Росреестра по Республике Карелия часто обращаются заявители с вопросом, возможно ли получить копию договора или иного правоустанавливающего документа, дистанционно?

Управление разъясняет: в связи с тем, что договоры и иные правоустанавливающие документы содержат персональные данные физических лиц, охраняемые Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных», они отнесены законом к информации ограниченного доступа. 

Предоставление такой услуги удаленно возможно исключительно в рамках исполнения запроса, оформленного в «Личном кабинете» портала Росреестра (https://rosreestr.ru).

При этом запросить данные документы могут только правообладатели или их законные представители либо физические и юридические лица с доверенностью от правообладателя или его законного представителя.  

Следует отметить, что электронная копия документа юридически равнозначна бумажной, так как заверяется электронной подписью должностного лица органа регистрации прав. При этом электронная копия обойдется заявителю дешевле.

Ответ на запрос, оформленный удаленно, направляется на адрес электронной почты заявителя в виде ссылки на электронный документ, размещенный на официальном сайте Росреестра.

Обращаем внимание, что направление документов ограниченного доступа напрямую на адрес электронной почты заявителя по незащищенному каналу связи не представляется возможным.
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