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ПРЕСС-РЕЛИЗ


Карельский Росреестр принял участие в Большой риэлторской экспедиции
15.08.2020 стартовало уникальное мероприятие – «Риэлторская экспедиция – автопробег по 33 городам России по маршруту Мурманск-Владисвосток-Санкт-Петербург». Цель экспедиции – рассказать о рынках недвижимости в разных городах России, обсудить вопросы, связанные с заключением межрегиональных сделок, электронной регистрацией сделок, какие сервисы для этого используют риэлторы, с какими трудностями сталкиваются.

Участники марафона посетят более 30 городов России, проведут десятки бесплатных оффлайн семинаров в российских городах, прямые эфиры с ведущими региональными экспертами. На лекциях будет много новой информации об особенностях проведения межрегиональных сделок, управлении продажами, техниках переговоров с клиентами.


Петрозаводск стал первым городом, где участники экспедиции провели семинар. В рамках семинара главный специалист-эксперт отдела правового обеспечения Управления Ксения Панченко осветила вопросы по оказанию услуг Росреестра в электронном виде. 

Были освещены основные преимущества электронного способа оказания государственных услуг, а также проводимые Управлением мероприятия в целях увеличения объема электронных обращений.
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