Круглый стол «Этнокультурные традиции Заонежья как ресурс туристского развития территории»
[bookmark: _GoBack]23 ноября с 13.00 часов до 15.00 часов
Медвежьегорский район, с. Великая Губа, ул. Рябова д.25а в здании Великогубского ДК 
К участию в круглом столе приглашаются: представители малого и среднего бизнеса, туристические агентства, инициативные группы, общественные организации, работники культуры, ремесленники, творческие коллективы и объединения, местные жители, представители СМИ.
 Цель круглого стола -  обсуждения актуальных вопросов связанных с поддержкой этнокультурных традиций территории и их использовании в туристической деятельности: развитию туристической инфраструктуры территории, созданию новых туристских продуктов, стимулирование представителей туристской отрасли к развитию этнокультурного туризма, вовлечение местного населения к развитию сельского туризма. 
Круглый стол проводиться в рамках проекта «Не красна изба углами, а красна изба пирогами», который реализуется совместными силами АНО Общество помощи ручному труду «Заонежская изба», Администрацией Великогубского сельского поселения и МКУ «ЦОУ». Финансовую поддержку проект получил в рамках Всероссийского конкурса социокультурных проектов «Культурная мозаика малых городов и сел» Благотворительного фонда Елены и Геннадия Тимченко. 
Для проведения Круглого стола независимыми экспертами в сфере этнокультурного развития, дизайна, туризма будет проведена оценка туристических продуктов, которые есть в территории. 

Контакты : Осипова Ольга Александровна 8-911 -0524653,
                     Вильк Наталья Владимировна wilk70@mail.ru
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