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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Ошибочно уплаченную госпошлину можно вернуть
Управление Росреестра по Республике Карелия информирует о том, что ошибочно уплаченная государственная пошлина подлежит возврату в случае:

· уплаты государственной пошлины в большем размере, чем это предусмотрено законодательством;

· отказа лица, уплатившего государственную пошлину, от совершения юридически значимого действия до обращения в Управление; 

· при прекращении государственной регистрации прав на основании соответствующих заявлений сторон договора;

· возвращения заявления о совершении юридически значимого действия и (или) документов без их рассмотрения. 

Возврат излишне уплаченной государственной пошлины производится на основании письменного заявления плательщика.

Плательщиками государственной пошлины признаются организации и физические лица, обращающиеся за государственной регистрацией прав. Держатель карты, с которой произведена оплата денежных средств за плательщика, не вправе требовать возврата государственной пошлины.

Заявление о возврате государственной пошлины за несовершеннолетних детей до 14 лет подается их законными представителями – родителями (усыновителями, опекунами). К такому заявлению необходимо приложить копию свидетельства о рождении ребенка.

В случае, если государственная пошлина уплачена в наличной форме к заявлению о возврате прилагаются подлинные платежные документы, а если в безналичной форме – копии.  

Заявление о возврате излишне уплаченной суммы государственной пошлины может быть подано в течение трех лет со дня уплаты указанной суммы. Срок рассмотрения обращения составляет 30 календарных дней. 

В заявлении о возврате излишне уплаченной государственной пошлины, кроме личных данных, необходимо указать реквизиты банковского счета плательщика для зачисления денежных средств.

Подать заявление о возврате государственной пошлины можно лично в Управление Росреестра по Республике Карелия по адресу: г. Петрозаводск, ул. Красная, д. 31 (кабинет № 105) или направить его по данному адресу почтой. При этом нотариальное удостоверение подписи лица, составившего заявление, не требуется.
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