Памятка для родителей, отправляющих детей в лагерь

С началом летней оздоровительной кампании территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Республике Карелия в Кондопожском, Медвежьегорском и Пудожском районах рекомендует родителям ответственно отнестись к вопросам сбора ребёнка в летний оздоровительный лагерь.
Важно правильно выбрать удобную для вашего ребёнка сумку. Она должна быть удобной в переноске, вместительной, но не тяжёлой в соответствии с возрастом ребенка.
Чтобы после возвращения домой ничего не осталось в лагере, лучше всего составить список вещей, которые были упакованы, и дать его с собой. Тогда при упаковке их обратно ребёнок будет сверяться со списком, и вероятность того, что что-то забудется, существенно снижается. Список вещей зависит не только от индивидуальных особенностей ребенка, но и от климатических особенностей того или иного региона. Родителям надо помнить, что вещи, прежде всего, должны быть, удобными, практичными и функциональными. У ребенка должна быть одежда и обувь для прохладной и тёплой погоды. Необходимы ребёнку и солнцезащитные средства, а также средства от солнечных ожогов. В целях профилактики укусов насекомых ребенка необходимо обеспечить средствами защиты от комаров. Необходимо предусмотреть для ребенка полный комплект предметов личной гигиены. Не рекомендуется брать с собой дорогую аппаратуру и ювелирные украшения.
Большое внимание стоит уделить безопасности. Отправляя своего ребенка в загородный лагерь, вам нужно обязательно рассказать ему об основных нормах поведения на отдыхе. Ребёнок должен знать, что в лагере следует строго соблюдать распорядок дня и правила личной гигиены: обязательно мыть руки с мылом после прогулки, перед едой, после посещения туалета. Выделите для грязного белья отдельный пакет. Попросите ребенка незамедлительно сообщить медику или любому работнику лагеря, если он почувствует недомогание. Кроме того, в случае непредвиденной ситуации он должен оповестить об этом родителей.
В загородном лагере организовано 5-6-разовое питание, ежедневно присутствуют в меню фрукты и соки, кисломолочные напитки, поэтому при посещении лагеря взрослыми не следует привозить детям продукты питания.
Территориальный отдел  напоминает родителям, отправляющим детей в оздоровительные учреждения, что реестр организаций отдыха и оздоровления детей, расположенных на территории республики Карелия и за её пределами, размещён на сайте Министерства образования Республики Карелия.

Приятного отдыха Вашим детям!!!!

