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ПРЕСС-РЕЛИЗ

НОВЫЕ УЧАСТКИ В КАРЕЛИИ
ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА ЖИЛЬЯ
В рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда», во исполнение Указа Президента РФ от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» на базе сервиса официального сайта Росреестра «Публичная кадастровая карта» создан единый информационный ресурс «Земля для стройки». 

Сервис иллюстрирует неиспользуемые территории, имеющие потенциал вовлечения в оборот для жилищного строительства. 
Карельским Росреестром осуществляется актуализация сведений о земельных участках, доступных для жилищного строительства, уточняется их фактическое использование, а также проводится работа по выявлению новых территорий.

 
Ресурс «Земля для стройки» отображает пригодные для жилищного строительства участки и территории и позволяет в онлайн-режиме получить актуальную информацию об их характеристиках. 


Для подбора участка следует выбрать критерий поиска «Жилищное строительство» и ввести в поисковую строку: номер региона, двоеточие и звездочку. Например, для поиска земельных участков в Карелии необходимо ввести «10:*» (где 10 – код региона) и осуществить поиск. Система отобразит имеющиеся в регионе свободные земельные участки и сведения о них (площадь, адрес, категорию земель). Также сервис предусматривает возможность направления обращения о своей заинтересованности использовать земельный участок в уполномоченный орган, нажав на ссылку «Подать обращение» в информационном окне объекта.

В результате работы сервиса «Земля для стройки» на территории Карелии в оборот под жилищное строительство вовлечено 94 земельных участка и территории в Республике Карелия площадью более 376 га. 
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