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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Преимущества комплексных кадастровых работ
С 23 марта 2021 года заказчиками комплексных кадастровых работ могут выступать граждане и организации. Такое изменение было внесено в федеральный закон «О кадастровой деятельности» по инициативе Росреестра. 
Что такое комплексные кадастровые работы? 

Под комплексными кадастровыми работами понимаются кадастровые работы, которые выполняются одновременно в отношении всех земельных участков и объектов недвижимости, расположенных на территории одного кадастрового квартала или территориях нескольких смежных кадастровых кварталов.

Где проводятся комплексные кадастровые работы?

Кадастровые работы проводятся в пределах определенной территории, например, садового товарищества, коттеджного поселка, гаражного кооператива.
Масштабные кадастровые работы позволяют исключить или исправить случаи пересечения границ смежных земельных участков. 
Кто может проводить комплексные кадастровые работы?

Такие работы осуществляются по договору между собственниками земельных участков и кадастровым инженером. Заказчиком комплексных кадастровых работ также могут выступать органы власти и местного самоуправления. 

Министр имущественных и земельных отношений Республики Карелия Янина Свидская отметила: «В настоящее время министерством совместно с органами местного самоуправления осуществляется подготовка перечня территорий для направления заявки на получение федерального финансирования на проведение комплексных кадастровых работ в 2023 году.»

Зачем проводить комплексные кадастровые работы?

Во-первых, стоимость кадастровых работ в отношении каждого объекта недвижимости и земельного участка существенно снижается.

Во-вторых, в результате проведения комплексных кадастровых работ в Единый государственный реестр недвижимости вносятся точные сведения об объектах недвижимости, что позволяет исключить споры о границах земельных участков.
Также собственники получают полный пакет документов в отношении своих объектов недвижимости и земельных участков, что обеспечивает надлежащую юридическую защиту права собственности. 
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