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О лесничествах в Едином государственном реестре недвижимости

Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН) продолжает наполняться сведениями о границах лесничеств.
Управление Росреестра по Республике Карелия сообщает, что на 1 июня 2023 года в ЕГРН внесены границы 15 из 17 лесничеств Республики Карелия: Беломорское, Калевальское, Кемское, Кондопожское, Костомукшское, Лоухское, Медвежьегорское, Муезерское, Олонецкое, Питкярантское, Пряжинское, Пудожское, Сегежское, Сортавальское, Суоярвское.
До конца года Росреестром и Рослесхозом запланировано внесение сведений о границах Прионежского и Лахденпохского лесничеств.
По мнению заместителя министра природных ресурсов и экологии Республики Карелия Сергея Шарлаева: «Отражение в ЕГРН границ лесничеств позволяет использовать информационный ресурс ЕГРН для реализации целей и задач министерства более полноценно, поскольку описание границ в координатах позволяет увидеть местоположение границ лесничеств относительно учтенных в ЕГРН земельных и лесных участков».
Актуальную информацию о координатном описании границ лесничеств можно узнать, заказав выписку из ЕГРН о лесничестве или кадастровый план территории (приложения N 9 № 13 к Приказу Росреестра от 04.09.2020 N П/0329.



Материал подготовлен пресс-службой 
Управления Росреестра по Республике Карелия
#Росреестр #РосреестрКарелии













Контакты для СМИ
Пресс-служба Управления Росреестра по Республике Карелия
8 (8142) 76 29 48
   
185910, г. Петрозаводск, ул. Красная, д. 31
image1.png
,{1

PocpeecTp

YnpasneHune @epepanbHOU CNy>XX6bl
rocynapcTBeHHON perncrpauuu,
KagacTpa u KapTorpajpuu
no Pecnybnuke Kapenuda

2,

= 4





