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О государственных услугах Росреестра

Основными услугами Росреестра являются постановка на государственный кадастровый учёт, государственная регистрация прав на недвижимое имущество, единая процедура кадастрового учета и регистрации прав, а также предоставление сведений из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН).
Популярность услуг Росреестра с каждым годом неуклонно увеличивается. Так, в I полугодии 2022 года в Управление Росреестра по Республике Карелия поступило 53 тысячи заявлений о государственном кадастровом учете и (или) государственной регистрации прав, что на 11 % больше, чем в аналогичном периоде прошлого года. Количество запросов на предоставление сведений из ЕГРН также растет. В первом полугодии 2022 года принято более 352 тысяч таких запросов (прирост составил 6 %).
В Карелии подать документы на услуги Росреестра можно, обратившись в любой из 74 офисов ГБУ РК «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Республики Карелия». Важно отметить, что все офисы многофункционального центра на территории региона осуществляют прием заявлений по экстерриториальному принципу (вне зависимости от места нахождения объекта недвижимости на территории РФ). 
Подать заявление на предоставление услуг Росреестра в электронном виде можно на официальном сайте (https://rosreestr.ru). В настоящее время услуги Росреестра в электронном виде пользуются большей популярностью. По итогам I полугодия 2022 года доля заявлений о постановке на кадастровый учет и (или) регистрацию прав, поданных в форме электронного документа, составляет более 54 % (на 13% больше, чем по итогам I полугодия 2021 года). Доля поступивших в электронной форме запросов о предоставлении сведений ЕГРН составила более 92%.
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