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В Карелии в 2023 году выросло количество зарегистрированных договоров участия в долевом строительстве

В Управлении Росреестра по Республике Карелия подведены итоги работы за первое полугодие 2023 года в сфере регистрации недвижимости.
«За первое полугодие 2023 года количество зарегистрированных договоров участия в долевом строительстве (ДДУ) составило 900», - сообщила руководитель Карельского Росреестра Анна Кондратьева. Это на 24,6% выше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (722)
«Доля представленных в электронном виде ДДУ за первую половину 2023 года составила 69 %. По сравнению с аналогичным периодом 2022 года количество ДДУ в цифровом формате выросло на 5%. Развитие электронного взаимодействия позволяет значительно повысить качество и скорость предоставления услуг в интересах заявителей. Росреестр постоянно проводит соответствующую работу с участниками рынка недвижимости. При этом у заявителя всегда есть возможность представить документы лично», - отметила руководитель.
Основные государственные услуги Росреестра можно получить в электронном виде на сайте Росреестра https://rosreestr.ru/site/. Кроме того, некоторые услуги Росреестра стали доступны на Едином портале государственных и муниципальных услуг.
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