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Земля для стройки

Проект Росреестра «Земля для стройки» является одним из наиболее важных и перспективных для развития строительной отрасли в России. Он был запущен в 2020 году и представляет собой уникальную систему, которая позволяет быстро и легко получить информацию о свободных участках земли, которые могут быть использованы для строительства.
Цель проекта «Земля для стройки» заключается в том, чтобы сделать процесс строительства более простым и доступным для всех желающих. Это поможет ускорить развитие строительной отрасли в России, создать новые рабочие места и увеличить экономический рост в целом.
Чтобы получить доступ к системе, строительная компания, индивидуальный предприниматель или гражданин должны на «Публичной кадастровой карте» Росреестра (https://pkk.rosreestr.ru/) выбрать категорию «Земля для стройки». Затем пользователь может выбрать район, в котором он хочет найти свободные земельные участки, и указать параметры, которые соответствуют его потребностям.
Проект уже продемонстрировал свою эффективность и пользу в отрасли. Так на территории Республики Карелия из предложенных земельных участков и территорий вовлечено 38 общей площадью около 28 гектаров.
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