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ГКУ РК «Центр занятости Медвежьегорского района» сообщает о планировании изменения условий предоставления единовременной финансовой помощи на организацию собственного дела безработным гражданам. 
Предполагается увеличение финансовой помощи в размере до 100.000 рублей на организацию следующих видов деятельности: СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО; ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВА; ПЕРЕРАБОТКА; СТРОИТЕЛЬСТВО. Для всех остальных видов деятельности предоставляется финансовая помощь в размере 58800 рублей.
Благодаря программе поддержки занятости населения, решается острая проблема безработицы на селе.
Ярким примером организации собственного дела на селе в 2017 году является предприниматель из д.Лумбуши Медвежьегорского района. Молодой, активный, уверенный в себе человек, имея многодетную семью, решил не просто организовать свое дело, а еще и обеспечить семью качественной мясной продукцией. Он организовал КФХ (крестьянское фермерское хозяйство) в сфере «фермерского хозяйства (разведение свиней)» при финансовой поддержке «ЦЗН Медвежьегорского района». 
Стоит отметить и еще одного женщину- предпринимателя, проживающую в Заонежье, которая организовала КФХ в сфере «разведение мясного и прочего крупного рогатого скота». Оформив свой бизнес при финансовой поддержке ЦЗН, предприниматель не стала останавливаться на этом. Она стала победителем конкурса по предоставлению гранта на создание и развитие крестьянского фермерского хозяйства от Министерства сельского, рыбного и охотничьего хозяйства РК. Вследствие чего, предприниматель смогла не только расширить объем производства, а также оснастить материальную базу для своей деятельности, приобрести участок для бизнеса и расширить спектр производимой продукции.
В результате можно сделать вывод о значимости и необходимости данного направления работы службы занятости населения. Оно помогает гражданам легализовать свою деятельность и тем самым снизить уровень безработицы, не только в черте города, а также в сельских поселениях.

Обращаться по адресу : г.Медвежьегорск, ул.Кирова 18 – «Центр занятости Медвежьегорского района», кабинет №3. Телефон  для справок: 5-27-67
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