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Республика Карелия отмечена Росреестром как регион с положительной практикой применения правообладателями закона «о лесной амнистии»
[bookmark: _GoBack]
С августа 2017 года на территории Республики Карелия органом регистрации прав реализуется Федеральный закон от 29.07.2017 № 280-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях устранения противоречий в сведениях государственных реестров и установления принадлежности земельного участка к определенной категории земель», так называемый закон «о лесной амнистии».
В компетенцию Росреестра при реализации закона «о лесной амнистии» входит применение статьи 60.2 Федерального закона «О государственной регистрации недвижимости», введенной законом № 280-ФЗ. Согласно законодательству, пересечение границ земельных участков с границами лесных участков при соблюдении условий, определенных законом «О государственной регистрации недвижимости», устраняется Росреестром самостоятельно при рассмотрении заявлений правообладателей.
Росреестром отмечена наибольшая активность заявителей в Московской области (поступило 2 775 заявлений), Ленинградской области (550 заявлений), Республике Карелия (531 заявление) и Иркутской области (459 заявлений).
Более подробно с информацией можно ознакомиться по ссылке: https://glasnarod.ru/vlast/239665-rosreestr-prinyal-65-tysyach-polozhitelnyx-reshenij-o-primenenii-zakona-o-llesnoj-amnistiir.
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