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Результаты 
государственного земельного надзора в Карелии

Управлением Росреестра по Республике Карелия (далее – Управление) подведены итоги по реализации государственной функции по осуществлению государственного земельного надзора за I квартал 2021 года. 
В I квартале 2021 года государственными земельными инспекторами Управления проведено 205 проверок, в том числе 28 плановых и 177 внеплановых проверок, а также 299 административных обследований. По результатам проведенных проверочных мероприятий выявлено 321 нарушение требований земельного законодательства. К административной ответственности привлечено 143 субъекта земельных отношений, наложено административных штрафов на сумму 181 тыс. руб., взыскано - 365 тыс. руб.
По результатам проведенных проверочных мероприятий в I квартале 2021 года в адрес лиц, допустивших нарушения земельного законодательства, вынесено 74 предписания об устранении нарушений земельного законодательства, устранено - 51 нарушение, срок устранения которых истекал в отчетном периоде. 

К сведению:
Если Ваши права в сфере земельного законодательства нарушаются или Вам стало известно о нарушениях, можно обратиться в отдел государственного земельного надзора Управления: 
- по адресу: г. Петрозаводск, пр. Первомайский, д. 33 лично;
- по телефону: 8(8142)56-59-86;
- по электронной почте - 10_upr@rosreestr.ru; 
- через официальный сайт Росреестра - www.rosreestr.ru, 
- в официальной группе Вконтакте https://vk.com/karelia.rosreestr, 
- почтовым отправлением: 185910, Республика Карелия, г. Петрозаводск,                    ул. Красная, д.31.


Материал подготовлен пресс-службой 
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