СОВЕТЫ ПОТРЕБИТЕЛЯМ ПЕРЕД ОТПРАВЛЕНИЕМ

В ПУТЕШЕСТВИЕ
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· перед поездкой рекомендуем сделать копии всех важных документов (паспорт, кредитные карточки, водительское удостоверение и т.д.), один экземпляр оставить дома или членам семьи, а второй взять с собой в турпоездку. Проверьте дату истечения срока действия кредитной карты;

· заранее подготовьте лекарства, которые необходимо взять с собой (у сотрудника турфирмы можно проконсультироваться о разрешении ввоза данных лекарств в страну пребывания);

· при подготовке к путешествию, во время его совершения, включая транзит, необходимо внимательно изучить необходимую и достоверную информацию о стране, в которую Вы прибудете: о правилах въезда в страну (место) временного пребывания и пребывания там, об обычаях местного населения, о религиозных обрядах, святынях, памятниках природы, истории, культуры и других объектах туристского показа, находящихся под особой охраной, состоянии окружающей среды;

· заранее напишите все необходимые Вам в путешествии телефоны: Посольства, Консульства и иных организаций, которые могут Вам помочь в случае возникновения непредвиденных ситуаций;

· соблюдайте правила личной гигиены;

· питание допускается только в специальных ресторанах, где используются продукты гарантированного качества промышленного производства;

· для питья, а также для промывания фруктов и овощей должна использоваться только бутилированная и кипяченая вода;

· при купании  в водоемах и бассейнах не допускать попадания воды в рот.
Приятного отдыха!!!
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