Ответы на вопросы горячей линии, посвященной вопросам компенсации стоимости проезда неработающим пенсионерам к месту отдыха и обратно, прошедшей 
в Отделении ПФР по Республике Карелия


- Распространяется ли право на компенсацию стоимости проезда на пенсионеров-инвалидов? Я инвалид 2 группы.

- Да, право на компенсацию стоимости проезда к месту отдыха и обратно имеют неработающие пенсионеры, получатели страховых пенсий по старости и по инвалидности, проживающие в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.

- Я пенсионер, не работаю, но иногда меня приглашают поработать разово, по договору. Не лишает ли это меня возможности получения компенсации проезда раз в два года?

- Важно, чтобы пенсионер не состоял в трудовых отношениях на момент обращения в Пенсионный фонд по вопросу компенсации и на момент самой поездки. 

     - Мы с мужем пенсионеры, купили путевку в санаторий в Белоруссии. Можем ли получить талоны, для их обмена на железнодорожные билеты?
-  В Правилах, регулирующих предоставление компенсации стоимости проезда пенсионерам, предусмотрено положение о том, что компенсация предоставляется  неработающим пенсионерам, если место отдыха расположено на территории Российской Федерации. Оплата проезда до приграничного населенного пункта в данном случае также не предусмотрена. Поэтому в предоставлении талонов органы Пенсионного фонда вынуждены будут отказать.  
- Собираюсь съездить отдохнуть к родственникам в Калининград, а по пути нужно пересекать Литовскую границу. Не откажут ли мне в компенсации?

- Для получения компенсации важно, чтобы место отдыха находилось на территории Российской Федерации. 

- Я в этом году собираюсь выйти на заслуженный отдых. Когда можно обращаться за компенсацией проезда?
- После того, как Вы прекратите трудовую деятельность, можете  обращаться  в органы Пенсионного фонда по вопросу предоставления специальных талонов для обмена их на проездные документы или после возвращения из места отдыха для возмещения  понесенных расходов на проезд. Необходимо помнить, что на момент поездки вы тоже должны быть неработающим.
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